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UG.OR.RG.003.2.2026.KD 

 

                               Radna Gminy Biesiekierz 

                   Pani Elżbieta Szeląg 

                   Biesiekierz 28b 

                   76-039 Biesiekierz 

 

W odpowiedzi na interpelację z dnia 23.03.2026 r. w sprawie uchwały nr 1/2025 Zebrania 

Wiejskiego z dnia 19.09.2025 r., dotyczącej zmiany statusu przejścia dla pieszych 

w miejscowości Biesiekierz na drodze wojewódzkiej nr 112, uprzejmie informuję, że zgodnie 

z obowiązującym podziałem kompetencji zarządcą wskazanej drogi jest Zachodniopomorski 

Zarząd Dróg Wojewódzkich w Koszalinie. 

Gmina nie posiada uprawnień do samodzielnego wprowadzania zmian w stałej organizacji 

ruchu na drogach wojewódzkich ani do wyznaczania przejść dla pieszych – decyzje w tym 

zakresie należą do kompetencji zarządcy drogi oraz organu zarządzającego ruchem. Niemniej 

jednak Gmina podejmuje działania mające na celu przedstawianie wniosków i postulatów 

mieszkańców właściwym instytucjom. 

Rozmowy z Zachodniopomorskim Zarządem Dróg Wojewódzkich w Koszalinie 

w przedmiotowej sprawie prowadzone są od 2024 roku. Po konsultacji z kierownikiem 

Gminnych Służb Technicznych i Komunalnych radna Joanna Jas wystosowała pismo do ZZDW 

w tej sprawie. W odpowiedzi z dnia 22.10.2024 r., znak: ZZDW-3.4062.265.2024.JC, 

poinformowano m.in., że organizacja ruchu na wskazanym odcinku drogi jest zgodna 

z zatwierdzonym projektem stałej organizacji ruchu, a wyznaczanie przejść dla pieszych 

odbywa się w oparciu o analizę natężenia i koncentracji ruchu pieszego oraz obowiązujące 

przepisy prawa. Zarząd wskazał również, że na dzień udzielenia odpowiedzi nie widzi 

zasadności utworzenia przejścia w proponowanej lokalizacji. 

W sprawie tej interweniował także Wójt Gminy podczas spotkania w listopadzie 2024 r. 

z przedstawicielami Zachodniopomorskiego Zarządu Dróg Wojewódzkich oraz Urzędu 

Marszałkowskiego. Odpowiedź była zgodna z wcześniej przedstawionym stanowiskiem 

zarządcy drogi. 

https://bip.biesiekierz.pl/
mailto:sekretariat@biesiekierz.eu


Po podjęciu uchwały nr 1/2025 Zebrania Wiejskiego z dnia 19.09.2025 r. kierownik 

Gminnych Służb Technicznych i Komunalnych ponownie zwrócił się do ZZDW z zapytaniem 

o możliwość zmiany organizacji ruchu, uwzględniając treść uchwały. Uzyskano informację, że 

stanowisko Zarządu pozostaje niezmienne i jest uzasadniane względami bezpieczeństwa ruchu 

drogowego. 

Jednocześnie informuję, że w ubiegłym roku prowadzony był Generalny Pomiar Ruchu na 

drogach wojewódzkich. Analiza wyników tego pomiaru pozwoli na określenie aktualnego, 

rzeczywistego natężenia ruchu na przedmiotowym odcinku drogi. Wyrażam nadzieję, że 

uzyskane dane mogą stanowić podstawę do ponownej oceny sytuacji i ewentualnej weryfikacji 

dotychczasowego stanowiska Zarządu Dróg Wojewódzkich w tym zakresie. 

Pragnę podkreślić, że kwestie bezpieczeństwa mieszkańców są dla Gminy sprawą priorytetową. 

W wielu sprawach dotyczących drogi wojewódzkiej nr 112, dzięki współpracy i prowadzonym 

rozmowom, udaje się wypracowywać rozwiązania korzystne dla społeczności lokalnej. W 

niniejszej sprawie Gmina pozostaje otwarta na dalszy dialog z zarządcą drogi i będzie 

przekazywać wszelkie nowe okoliczności, które mogłyby mieć wpływ na ewentualną zmianę 

stanowiska. 

 

                                                                                  Wójt Gminy Biesiekierz 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Otrzymują: 

1. Elżbieta Szeląg, Biesiekierz 28b, 76-039 Biesiekierz. 

2. A/a. 
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